

# 2018年“国培计划”——河北省乡村小学语文骨干教师培训项目河

## 北科技师范学院培训班

# 培训简报

2019年6月24日 第13期

本期导读：2019年6月24日，小学语文2018年国培班学员开展分组试讲和磨课活动。

主办：河北科技师范学院

承办：培训班5组全体学员



“操千曲而后晓声，观千剑而后识器”。J  
今天是小学语文国培的第十四天，我们开展了学员分组试讲和磨课的教学实践活动。本次活动，学员们把十几天学到的理论知识运用到教学实践当中，大家在思维的碰撞中产生灵感，在专家的点评中茅塞顿开。

上午，各组在科师的微格教室进行了试讲。科师领导、指导教师和小学教育本科班的学生也参加了本次活动。试讲过程中，教师把自己的授课内容进行了完整的呈现，或激情澎湃，或婉约舒缓，或细细品读，或思维引导。台下的师生们积极参与，课堂氛围活泼而不失严肃，紧张而不缺快乐。课后评课环节中，各位教授对每节课提出了中肯的建议。秦文



教授从“上课节奏、教师评价、生为主体、收放有度”四个方面对五组的授课内容进行了言简意赅的评价，“用语文的深度凝练课堂的温度。”秦教授的点评博得了大家热烈的掌声，使在座的学员们受益匪浅。

下午，继续磨课。各组就上午试讲中出现的问题，结合指导教师的意见进行交流，将授课环节进一步磨合。科师领导亲临各组参与研讨。讨论中，大家会因为一句过渡语而争论得面红耳赤，也会因为一个问题的解决而会心微笑。



实践是检验真理的唯一标准。这样的磨课活动，对教师水平的提升有很大的帮助：授课者收获多多，参与者提升自我。教师们对教育教学的内涵有了更深刻的理解和认识。



教育的理念、方法日新月异，只有不断地学习，不断地更新自己，才能不断地吐故纳新，使自己的教学工作达到最优化，教育活动才最有效率。

相信付出就有收获，努力就有成功。期待各位授课教师在今后的展示中有精彩的表现。